

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
ПЯТНИЦА  
3  
марта  
1944 года  
№ 9 (1209)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## УЧИТЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Борьба за высокий урожай мыслима без применения всего передового опыта в ведении сельского хозяйства как в земледелии, так и в животноводстве. А чтобы правильно применять агротехнику в земледелии или культурно, по научному вести дело животноводства нужны технически грамотные и культурные колхозные кадры.

Вновь пришедшие к руководству колхозные кадры нуждаются в знаниях сельского хозяйства. Необходимых же знаний от специалистов района они не получили. Этим и объясняется низкая урожайность полей и крайне низкая продуктивность скота во многих колхозах района.

В конце прошлого года райисполком и райком ВКП(б) утвердили календарный план подготовки и переподготовки колхозных кадров. Подготовка должна проходить через районную колхозную школу и курсы вечернего обучения по сельским советам.

Время прошло с тех пор много и зима наскочила, а сделано мало. Районный земельный отдел еще не стал оперативным штабом сельского хозяйства. За весь период обучалось на местных курсах предколхозов 53 человека. Нужно обучить 80 человек. Звеньевых учились на краткосрочных курсах 235 из плана 320, зав. фермами 78. Инструкторов по обучению крупного рогатого скота подготовлено 7. Нужно подготовить 40.

Кому как ни работникам райзо и его специалистам на местах следует взяться за подготовку

массовых колхозных кадров, звеньевых, бригадиров и других специалистов, крайне необходимым отношением к вопросу подготовки колхозных кадров можно объяснить, что еще не подобраны на месячные курсы бригадиров полеводческих бригад в количестве 60 человек и зав. ферм 30 человек. Вместо разговоров ничего не сделали работники райзо по подготовке кузнецов и мастеров обзого дела. Массовая агротехучеба проходит слабо. Специалисты сельского хозяйства редко выступают с лекциями по агротехнике и животноводству.

Большую роль в подготовке квалифицированных колхозных кадров должна сыграть организованная колхозная школа. Уже вынуждено 34 колхозных счетовода, обучается 20 человек на агротехнических. Но это не может удовлетворить потребность района. Не по-серьезному относятся к комплектованию школы некоторые руководители колхозов и сельских советов. Курсы агротехников идут третий месяц, а 10 человек еще на занятия не явились из колхозов Высоковского и Красно-Усадского сельсовета. По этой же самой причине прекращены занятия в отделении техников животноводов, учеба которых перенесена на осень.

Много обязаны помогать в деле подготовки колхозных кадров секретари первичных партийных организаций. Их долг проследить и организовать учебу массовых колхозных кадров на местах и добиться наибольшего вовлечения в учебу колхозников и колхозниц.

## О РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Огбиневская МТС февральский план ремонта тракторов выполнила. Отремонтировано 7 тракторов, из них 2 трактора капитального ремонта и 5 текущего.

Бригада № 1 Плехина Н. И. план ремонта 1943—44 г. закончила. Отремонтированные в

Хвоинском сельсовете 4 трактора приняты комиссией с оценкой на «хорошо».

Всего по МТС отремонтировано 9 тракторов из плана 13 капитального ремонта и 14 тракторов текущего ремонта из плана 19

Филатов,  
директор МТС.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу на лесозаготовках занесены на Доску почета:

**МАЛОВА Наталья Петровна** — возчик леса Кр. Усадского лесопункта. Выполнила за осенне-зимний сезон 193 нормы, вывезла 824 кубометра. План фронтального месячника выполнила досрочно.

**ГУРЫЛЕВА Татьяна Павловна, ГУРЫЛЕВА Анна Михайловна, СИРОТКИНА Анна Павловна, СМЕРНОВА Анна Дмитриевна** — лесорубы. За январь заготовили 298 кубометров леса, а за 15 дней февраля — 165 кубометров. План фронтального месячника выполнили на 120 процентов.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За последние 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов и в том числе село Погорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее г. Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с ижеверным имуществом. При взятии Бежаниц уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автома-

шин, крупный сброс с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новосokolьники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосokolьники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за 3 дня напращенных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6 тысяч немецких солдат и офи-

церов, 28 танков и самоходных орудий, 88 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2 тысяч винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Лудк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Старь. В начале противнику удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Аюстово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков.

## НА ПРИКАЗ ВОЖДА

Горячо обсуждали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники Малиновского колхоза, Рамешинского сельсовета.

Выступая на общем собрании колхозник Смирнов Н. Ф. сказал: «Великую оценку дал товарищ Сталин колхозному крестьянству за оказанную поддержку Красной Армии. Наш колхоз за 1943 год дал фронту 1200 кгг. мяса, 2300 кгг. молока, 118 кгг. шерсти, 2106 шт. яиц, 7 тонн сена, 1900 кгг. льна и 9000 кгг. хлеба. С государством по всем видам поставок рассчитались до срока. Но в 1944 году мы фронту и стране должны дать гораздо больше всех сельхозпродуктов. А для этого нужно работать не покладая рук по завершению подготовки к весеннему севу и встретить сев во всеоружии».

После обсуждения приказа товарища Сталина колхозники разворовали социалистическое соревнование между звеньями и колхозниками, взяв на себя конкретные обязательства по завершению подготовки к весеннему севу:

Управлению колхоза к 8 марта составить производственный план. Проверить всю тягловую силу и всех больных и истощенных лошадей поставить на отдых.

Бороться за увеличение поголовья скота в 1944 г. Сохранить весь пародившийся мелодняк как в колхозе, так и у колхозников.

Выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

Усилить помощь фронту, чтобы тем самым приблизить час окончательной победы над врагом, **Н. Боярский.**

## К ВОПРОСУ

### О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны.

В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров. В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским правительством и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским правительством явля-

нить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск в границе 1940 года.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Нессамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителя Финляндии (Видячино см. из 2-й стр.)

### Правильно обработать почву к посеву

**Весновспашка и ее обработка**  
 Весновспашку начинают как только почва подсохнет, перестает приставать к орудиям обработки и начинается хорошо крошиться. Весновспашку начинают выборочно, по мере поспевания отдельных участков. Преждевременная вспашка имеет плохое качество — глибиста и быстро высыхает. Запоздание с началом пахоты также вредно: почва при этом плохо расквашивается, обработка ее требует значительно больших усилий.

Вспашку производят загонными «свала» и «вразвал». Для уменьшения количества гребней и борозд пахать нужно через загон «свала» и «вразвал». На концах загонов нужно оставлять поворотные площадки, которые запаивают по окончании вспашки всех смежных загонов.

Вспашка вкруговую недопустима. Весновспашку нужно проводить на полную глубину пахотного слоя, не допуская выпадения на поверхность слоя подзола, так как в силу своей бесплодности, излишней кислотности и плохих физических свойств (образует корку) он может повредить урожай.

На участках, где пахотный слой достигает 18 сантиметров и более, весновспашку следует проводить плугом с предплужником. Во время работы предплужник должен идти на глубину 10 см. Значение этого рабочего органа очень большое. При вспашке с предплужником пласт

разрезается на два слоя. Верхний задерновый (при вспашке поля после трава) или расплывный заделывается вглубь, где дернина лучше перегнивает, а расплывная почва восстанавливает свое структурное строение; почва лучше сохраняет влагу и на 15—20 процентов дает более высокий урожай, чем вспаханная без предплужников.

Для предотвращения иссушения почвы необходимо сейчас же после весновспашки организовывать боронование, а при работе на тракторах к плугу должно быть прицеплено несколько звеньев борон.

После проведения весновспашки и боронования следует немедленно приступать к посеву ранних культур. Участки весновспашки, вспаханные под посев поздних культур, нужно до посева глубоко прокультивировать (на 8-10 см.) или перед посевом провести перепахку на 13—14 сантиметров и заборонить.

Своевременно и хорошо проведенная весновспашка не уступает по качеству октябрьской зяби.

Наша задача добиться высоких урожаев со всех полей колхозов как вспаханных на зябь, так и тех, где будет проводиться весновспашка. Эта задача может быть успешно разрешена хорошей подготовкой почвы весной, в сжатые сроки и высококачественным проведением других последующих сельскохозяйственных работ. **П. Попов.**



14-летний Сережа Корнилов, награжденный орденом Красного Знамени за большую помощь, оказанную им партизанам во время оккупации гитлеровскими захватчиками его родины (Смоленская область). Теперь он воспитанник Н-ской авиачасты. Фотохроника ТАСС

### ПИСЬМО БОЙЦА ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ ПО ФРОНТОВОМУ

Шлю боевой привет всем колхозникам и колхозницам Вязовского сельсовета.

Наша доблестная Красная Армия с каждым днем добивается все новых и новых успехов на фронтах Отечественной войны с немецкими захватчиками. Приближается самый желанный для всех нас час окончательной и полной победы над зверелым врагом.

Но впереди еще упорные бои придется нам преодолеть, чтобы окончательно прогнать и разгромить немецкие банды. Приказ товарища Сталина от 22 февраля с.г. вдохновляет в нас еще большие силы для окончательного приближения победы.

Товарищи земляки! Надеюсь, что и вы не останете от нас, фронтовиков, на своей работе. Недалеко время весеннего сева, к которому вы должны готовиться по-фронтальному и встретить его во всеоружии. Работайте не покладая рук, готовьте семена и местные удобрения. Готовьте опытные колхозные кадры. Добивайтесь небывалого урожая на колхозных полях в 1944 году.

Пишите мне о жизни колхоза. Ваш земляк **И. А. Кургузов**

### О РУЧКЕ (Вместо фельетона)

Когда дровосек идет в лес за дровами, но без орудия труда — топора и пилы, то он может выйти из положения. Он поломает прутьев. Но вот когда требуется пицать, то без карандаша или ручки никак не обойдешься.

Однажды я приехала из командировки, (а была там долго, дел накопилось много) хотела приесть, конечно, к делу, но туда, сюда моего орудия труда не оказалось. Значит кто-то по нужде своей взял, думаю я. Тогда я села, взяла в руки голову и сжучу, горюю, горюю час, горюю второй... Мне зав. отделом делает замечание: «Что это вы, тов. Безделина, ничего не делаете?» Я со слезами на глазах поведала ему свое горе. Так, мол, и так, ручку стлцили. Он мне вежливо посоветовал выйти из положения, достать ручку. Я думаю: Еда же достать? В магазинах нет и торгующие организации не работают в том, чтобы были такие товары. Ведь вполне реально, но будет же затруднять себя работники торговли таким

для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требования о безоговорочной капитуляции, а также о

том, что Советский Союз потовбавил от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро Наркоминдела СССР.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами с большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как например в Алжире (местопребывание французского комитета национального освобождения) и в Бельфасте (Северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в Северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Берлине, Регенсбурге, Ошерелебене, Гальбштадте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1700 тонн бомб. Кроме того были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Центральной и Южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери. **Л. Волинский.**

### ПРАЗДНИК В ДЕТСАДЕ

Весело и оживленно встретили 26-ю годовщину Красной Армии дети детсада с. И-Заборского. На их личиках чувствовалась действительно этот день праздником. Под руководством воспитательницы т. Тимофеевой, которая так любовно и ласково всегда относится к детям, немало была организована художественная самодеятельность. Много стихов, песен, коллектив-

ных декламаций исполнили малыши. Особенно отличились в декламации Черкашова Алл, Жданова Лара, Гореловская Галл, Горьков Алл, Загудасва Лидл, Носова Эльл и Милова Людл.

После обеда и ужина детям были розданы подарки, приспешенные членом совета женкомсостава т. Ждановой.

**Т. Г. Крастьян.**

### ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В редакцию поступило письмо от м. еловских колхозников, в котором указывается на грубые нарушения сельскохозяйственного устава артели руководителем колхоза Смирновой Екатериной Степановной.

Письмо было направлено в райзо на расследование. Получен ответ. Зав. райзо т. Воронцов сообщает, что факты подтвердились. Смирнова с работы снята и привлекается к уголовной ответственности.

### ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

Кооперативами системы Залесного лесхозсоюза проведен воскресник. В этот день выработано 250 паек спичек, 500 шт. учебных линейек, на 1000 рубл. гончарных изделий, 25 кг. мыла, чашки крашеной 200 шт., ложки крашеной 1000 шт., цветов 300 шт. Всего на

сумму в отпускных ценах 6800 руб. Зарплата рабочих составила 1,700 руб. Все это передано в фонд помощи детям фронтовиков.

Кроме этого выработано кооперативами продукции на сумму 6000 руб. в помощь освобожденным районам от немецкой оккупации. **В. А. Сажин.**

### МАТЬ ДЕСЯТИ ФРОНТОВИКОВ

В разное время проводила на фронте десять своих сынов колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов-Ямского района Ярославской области.

До революции Морева жила плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подрали, пришлось отдать в пастухи, — учить их не на что было.

По-другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас — 63 года. Это женщина еще полна сил, одна из лучших работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выдала 7 тысяч рублей на военный забор.

— Я помогаю чем могу своим сыновьям, говорит старая колхозница. Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С севера, запада и юга приходят к

ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычайное письмо. На плотном конверте было напечатано: «Правительство». Старая женщина разволновалась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей... Дрожавшими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калининна. Он узнал, что десять сыновей Прасковьи Ефимовны сражаются на фронте, и прислал ей теплое приветствие.

В этот вечер у Моревой был полон дом соседей. Одиночество пришло к старой колхознице, чтобы прочесть полученное ей письмо.

Вскоре затем в Ярославле состоялось областное совещание жен и матерей фронтовиков. Женщины единодушно просили Прасковью Ефимовну рассказать о своей семье. Старая колхозница, никогда не выступавшая перед народом, появилась на трибуну. Просто и задумчиво рассказывала она о каждом из своих сыновей. Рассказала о письме, которое получила из Кремля, и закушенной гордостью свесилась ее голова.

Да и есть чем гордиться.

Все десять сыновей честно и стойко защищают нашу Советскую Родину.

**А. Арнольдов**

Через несколько времени и немного вошла в себя и думаю: надо извиниться. Говорю ему: т. начальник, вы извините меня! Но почему же наша местная промышленность — промкомбинат, лесхозсоюз и другие артели не делают ручек?

Вы никогда не видели такие ручки у учеников нашего района? Вот слушайте я вам обрисую: палочка сантиметров 3-х в диаметре, к ней привязано бечевкой перо, ну а как попишут такой ручкой, то у учеников через несколько времени цвет лица и рук совершенно меняется. Вы, говорит, т. Безделина, не волнуйтесь, я вас ругать не буду лишь потому, что на мою ручку не первое покушение и придется поругать за это руководителей местной промышленности. Заставить их, в частности т. Вязкова, Чернышова и Чистякова, чтобы они вместе с чашками и ложками освоили такой вид производства как изготовление ручек и других школьных принадлежностей.

**Е. Безделина**

За отв. редактора **И. Н. Смирнов.**